

# Металлическая денежная система

Работу выполнили:  
Седельникова Вероника,  
Бренчанинова Анна

# Определение

**Денежная система** — это форма государственной организации денежного обращения.

В денежной системе, т. е. организации денежного хозяйства, можно выделить следующие основные **элементы**: денежную единицу, масштаб цен, виды денег, формы эмиссии денег.

# В результате определяются элементы денежной системы:

- национальная денежная единица, принятая в качестве масштаба цен;
- виды денежных знаков (денежные билеты и монеты), порядок их выпуска в обращение (эмиссия);
- методы организации обращения;
- порядок, ограничения и регулирования денежного обращения.

Тип денежной системы зависит от формы функционирования денег — полноценные деньги или знаки стоимости. В процессе эволюции форм денег и денежных отношений сформировались два типа денежных систем.

**Металлические денежные системы** - это системы, имеющие в основе металлические деньги с внутренней (реальной) стоимостью, в том числе моно- и биметаллические.

# ДЕНЕЖНЫЕ СИСТЕМЫ

Металлические

Бумажно-кредитные

Монометаллизм

Биметаллизм

Медный  
монометаллизм

Серебряный  
монометаллизм

Золотой  
монометаллизм

Система параллельной валюты

Система двойной валюты

Система «хромающей» валюты

Золотомонетный стандарт

Золотослитковый стандарт

Золотодевизный стандарт

Переходные (сочетание металлического и бумажного денежного обращения)

Фидуциарные денежные системы

Электронно-бумажные денежные системы

- **Монометаллизм** — денежная система, при которой один денежный металл выполняет роль всеобщего эквивалента. Развитые монометаллические денежные системы исторически учреждались на основе меди, серебра, золота.
- **Биметаллизм** — денежная система, при которой роль всеобщего эквивалента закрепляется за двумя благородными металлами (обычно золотом и серебром), предусматривается свободная чеканка монет из обоих металлов и их неограниченное обращение. В условиях биметаллизма соотношение между золотыми и серебряными монетами устанавливается в зависимости от рыночной цены денежных металлов.

# Известны три разновидности биметаллизма:

- система параллельной валюты — соотношение между золотыми и серебряными монетами устанавливалось стихийно;
- система двойной валюты — государство фиксировало соотношение между металлами, а чеканка золотых и серебряных монет и прием их населением производились по этому соотношению;
- система «хромающей» валюты — золотые и серебряные монеты были законным платежным средством, но не на равных условиях. Серебро выполняло роль заместителя золотых монет в обращении, а также использовалось в качестве разменной монеты.

Денежные системы, основанные на металлических эквивалентах, прошли в своем развитии следующие этапы:

биметаллизм -> серебряный  
монометаллизм -> золотой  
монометаллизм.